

小记者学沙画, 妙趣横生!

近段时间,由平顶山日报社教育中心主办的“小记者学沙画”活动受青睐,参与人数爆棚。1月12日,来自建东小学的40多名小记者参加了“小记者学沙画”活动,体验了沙画的奇妙。

在“小记者学沙画”活动中,平顶山日报社教育中心邀请到的是鹰城沙画俱乐部·胧叶沙画工作室的牛铭荔老师。12日下午1点半,报名当天第一场沙画学习的小记者早早来到了位于平顶山日报社葡萄酒酒店二楼的沙画教室,第一次走近沙画台,零距离看沙画老师作画。

烈日、农民、农田、秧苗、餐桌……在牛老师灵巧的手指下,一个个鲜活的场景出现在小记者的面前。有的小记者领悟到了沙画的意境,“悯农”两个字脱口而出。没错,当天的沙画学习就是从古诗《悯农》开始的。牛老师向小记者展示了撒沙、漏沙、铺沙、泼沙、抹沙等沙画绘画的基本技巧。随后,牛老师带领小记者画沙漠、太阳、树木、鱼、花束等,让小记者亲身体验沙画的魅力。当天在牛老师的鼓励下,小记者们纷纷发挥自己的想象,创作沙画。小记者胡霖东说,他特别喜欢沙画,沙画是动态的,同一个沙台,千变万化,给人无限的想象空间,锻炼作画者的临场发挥能力,又新奇又好玩。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,受沙台数量的限制,“小记者学沙画”活动是以学校为单位分期、分批进行的。具体活动时间请继续关注“鹰城小记者”微信公众号最新消息。

(王红梅)



小记者们动手创作,亲身体验沙画的魅力。本报记者 耿剑 摄

活动预告

期末考试结束啦,来学沙画吧

今天,我市各小学将迎来最后一场期末考试。在结束了一个学期的紧张学习后,来参加由平顶山日报社教育中心主办的“小记者学沙画”活动吧,在尽情放松的同时,还可以感受学习沙画的乐趣。

沙画,顾名思义就是用沙作画。不过,与大家常见的沙不一样,沙画的沙比较细腻,而且有很多种颜色。在沙台上,小记者们可以尽情发挥想象力,用沙描绘出心中的美景。

“小记者学沙画”授课老师牛铭荔说,沙画的最大魅力在于动态之美,前一刻的场景下一秒就完全变了,特别考验作画者的想象力,所以学沙画可以培养学习者的发散思维。

“小记者学沙画”是以学校为单位进行的,1月20日(周日)下午是东环路小学小记者活动专场,分别是1点30分和3点30分两场,东环路小学的小记者可以根据自己时间报名参加。(王红梅)

“我是小小演说家”活动邀你参加

为了提高小记者的口语表达能力,由平顶山日报社教育中心主办的“我是小小演说家”活动本周六上午举行,欢迎小记者报名。

无论从事什么职业,都需要与人沟通,流畅的语言,准确的表达,能够更好地在沟通中展示自我、成就自我。“我是小小演说家”小记者活动通过学习基础发声、声音形象塑造、舞台礼仪等,让小记者愿说、敢说、

会说、爱说,从而培养自信心,提高沟通能力和表达能力。

活动时间:1月19日(周六)上午9点30分
活动地点:建设路鹰城广场对面平顶山日报社院内南一楼会议室

参与人员:2019年度小记者(80人)
报名方式:“鹰城小记者”微信公众号
(王红梅)

本周六,来当“120急救宣传员”

当疾病突发时,及时施救可以挽救一个人的生命。为了更好地普及急救知识,平顶山日报社教育中心与平顶山市急救指挥中心合作,开展“我是120急救宣传员”活动,带领小记者学习并宣传急救知识,时间是1月19日上午,赶快报名参加吧。

意外就在一瞬间,路见危急病人,能做什么来挽救生命?你知道如何正确拨打120急救电话吗?遇到突然晕厥的病人,该

如何施救?急救车又有哪些“救援法宝”呢?本周六,平顶山日报社教育中心工作人员将带领小记者化身“120急救宣传员”,学习和传播120急救知识。

活动时间:1月19日(周六)上午9点
活动地点:平顶山日报社对面鹰城广场

参与人员:2019年度小记者(120人)
报名方式:“鹰城小记者”微信公众号
(王红梅)

本周六,继续推出免费英语课

近段时间,平顶山日报社教育中心推出的免费英语公益课受到广大小记者欢迎。本周六,英语公益课将继续进行,想要学英语的小记者赶快报名吧。

不背单词,不学语法,母语式教学……看到这些,你还担心学不会吗?上周,又有一批小记者走进英语公益课堂,体验了英语学习

的快乐。据了解,平顶山日报社教育中心邀请到的英语公益课老师让一批又一批害怕英语的学生重新找回自信,爱上英语。

英语公益课开课时间是1月19日(周六)下午1点30分和3点30分,想要了解活动详情的小记者请关注“鹰城小记者”微信公众号。更多精彩活动等你参与。(王红梅)

陪写作业的感受一言难尽 焦虑的妈妈PK懵懂的娃娃

这两天正是我市各小学期末考试的时间。经历了一个学期陪写作业的时光,相信很多一年级新生家长的脑海里留下了难忘的记忆。焦虑的妈妈PK懵懂的娃娃,这究竟是一段怎样的经历,未来家长应该如何调整心态,我们来听一下几位家长的心声,听听家教专家的点评吧。

“过去的几个月,我简直不知道自己是怎么活过来的。”说起即将过去的一年级上学期,市民王女士苦不堪言。王女士说,在陪读、陪写的过程中,大到磨蹭、粗心,小到孩子的坐姿、握笔姿势等毛病,她简直操碎了心。在记忆里,每天晚上不是小吵,就是大吵。可吵了几个月,孩子的毛病依然存在,学习成绩也没见提高多少。

和王女士不一样,市民李女士的孩子成绩还是不错的,时不时还能考个100分,但唯一让她不满意的是成绩如过山车一样,起伏不定,这可把李女士和丈夫愁坏了。晚上写作业时,一旦发现孩子注意力不集中,两个人就开启“男女混合炒”模式,仍然阻止不了孩子的磨叽,好多次晚上11点孩子才“收工”。甚至孩子最近还得了一个毛病,一坐下写作业就喊口渴。李女士一看不对劲,咨询医生后才知道孩子被逼出心理毛病了……

1月16日上午11点多,在新华区实验小学门口,一位接孩子的家长说,前一天晚上她给孩子讲数学题,讲了几遍孩子仍说听不懂,焦虑的妈妈直接扒了裤子就打……

一年级的新生家长,看到上面几个例子,你是否看到了自己的影子?

针对家长们遇到的问题,笔者咨询了家庭教育指导师李宏照。近年来,李宏照开展了400多场公益讲座,帮助无数困惑的学生和家长拨开迷雾,找到前进的方向。

李宏照说,很多家长打着“我都是为了你好”的旗号折腾孩子。孩子小的时候无可奈何,但到了初二就开始反抗,形成了所谓的“逆反期”,实际上在小学早就已经打下了“基础”。那么家长应该怎么做呢?李宏照提出了自己的5点建议。

1.当个暖妈。孩子饿了给他做饭,孩子冷了给他准备衣服。想要当个好妈妈其实真的很不容易。

2.医不自治,儿不自教。家长对孩子进

行辅导,学习方法和经验都是基于自己上学时候的水平。教学过程中孩子不“听话”了,父母气得要死要活,孩子一旦“听话”,就极有可能无法实现对父母的超越。

3.当“领头羊”不当“牧羊犬”。领头羊,本身也是羊,是在羊群里通过优胜劣汰,自我竞争中脱颖而出的,这种“权”和“威”是自然合一的。领头羊主要是靠道德、信任和威望发挥领导作用,群羊在领头羊之后跟着它向前走,是充满信任,心甘情愿的。牧羊犬发挥它的领导作用,主要靠法律、法规和规矩,它在不停地催:前面的慢了,它赶到前面催,旁边的散了,它追上去赶回来,方向错了,它在前面迫使羊群转向……群羊在它的驱使下,因惧怕落后而争先恐后往前冲涌,心不甘情不愿,效果当然也会不一样。

4.做带娃跑的父母。孩子有自己的发展规律和发展速度,父母好好学习,孩子天天向上。作为父母,努力学习,不断往前走,娃在后面跟着就可以了。

5.养成教育,贵在坚持。孩子的每个良好习惯形成后父母都是欣喜的,可养成教育过程是非常痛苦的,在这个过程中会像心电图一样起起伏伏,但是父母一定要坚持陪伴下去,做好“指点”而不是高高在上。

(王红梅)



孩子拖拉家长陪读要崩溃、孩子在外挨打要不要还手……亲爱的家长朋友,在您的孩子成长的过程中,您有没有遇到一些困惑?全新改版的《鹰城校园》增加了家教课堂栏目。如果您有什么疑问和困惑,请您把问题发给我们,邮箱 pd-swboxjz@qq.com,或者拨打我们的电话 4973585、15937506769,我们将邀请家庭教育方面的专家为您解答。